
1   Startovní

Řešení šifry

Startovní šifra se skládala ze šesti částí

1a  Housenka

Housenka je tvořena 42 články. Ty reprezentují znaky české abecedy. Pomáhají 

pomyslné nožičky a tykadélka, která nápadně připomínají nožičky písmen nebo 

čárky nad hláskami. Hezky rozeznatelné je zvláště Ů. To je shodou okolností 

zahrnuto i v tajence. Čteme tmavé články, které řadíme podle stupně šedi od 

nejsvětlejších po nejtmavší. Vyjde nám SMŮLA.

1b  Obrázky

Na každém obrázku chybí človíčkovi nějaký předmět. Vypíšu si je - KYTARA, 

OBLEK, MÍČ, NŮŽKY, ANTÉNA, TALÍŘ, AKVÁRIUM - a z prvních písmen přečtu 

řešení: KOMNATA.

1c  Tučná odměna

Definici na každém řádku odpovídá jedno slovo o stejném počtu písmen, jako je 

počet slov definice: platýs, platina, paplat, paraplata, šuplata, úplatek, záplata, 

platan, zteplat, Platón, oplatka, plato.

Tučná čtveřice slov vždy odpovídá skupině písmen „PLAT“. Definic je navíc 12 a 

začínají na stejné písmeno, jako 12 kalendářních měsíců, což utvrzuje o 

správnosti hledaného čtyřpísmenného hesla.

1α  Návštěva Lamacentra

V příběhu jsou tučně vyznačená slova, která jsou buď pravdivá, anebo 

nepravdivá. Vše se dá ověřit procházkou po Lamacentru, stačí pročítat 

informační cedule či třeba spočítat lamy ve výběhu.

Jak luštit dále, poradí dva hinty:

„Snad mě oči matou, mám čárky před očima, a to, co jsem právě viděla, není 

pravda.“

„To je pravda, tečka.“

Jedná se tedy o morseovku, nepravdivá informace představuje čárku a pravdivá 

tečku. V každém odstavci se ukrývá jedno písmeno:



zeleninového, ohroženým, červenýma: – · –

hadinec, malokvětý: · –

sedm, osm: – –

pěti, alpaka: – ·

hotel, rovná: · –

Heslo zní KAMNA 

1β  Písničky

Jednou z částí šifry bylo hudební těleso Duo Lamaha, které hrálo a zpívalo více 

nebo méně známé písně, jako: Jelen, Láska je láska, Vyrostla štíhlá jedlička, 

Jaro léto podzim zima, Sladké mámení, Jarní kurýr, Kávu si osladím, Jaro…

Teda s drobnou změnou, že výrazy obsahující „jaro“ nahrazovali slovem „lama“.

Řešením tedy bylo právě nahrazené slovo „JARO“. 

1γ  Jak se to jmenuje

Města zobrazená v mapě reprezentují planety Sluneční soustavy. To lze poznat 

nejen podle toho, že pomyslně krouží kolem sluníčka nebo podle toho, že v 

mapě u nich nacházíme černé kuličky, ale také podle prvních písmen měst. 

MVZMJSUN… a někde u Pekingu by možná leželo Pluto. Na Pluto se ale šifra 

neptá, ptá se na to, co je v blízkosti Žiliny. Je to tedy jasný MĚSÍC.

První tři hesla (SMŮLA, KOMNATA, PLAT) evokují číslo TŘINÁCT.

Druhá trojice (KAMNA, JARO, MĚSÍC) odkazují na BŘEZEN.

Pak už stačilo nakouknout do kalendáře a zjistit, že 13. března má svátek 

RŮŽENA a po konzultaci s mapou se vydat k Růženinu lomu.
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